

## Не просто Мария

Кадры, которые расставляются с легкой руки руководителя администрации главы Бурятии Петра Носкова, много раз отмечались критикой.

Примером его утопической кадровой политики может являться и продвижение на должность руководителя Управления Федерального казначейства по Республике Бурятия Марии Васильевой. И вот спустя четыре года руководства протее Носкова в отдельно взятом федеральном органе в Бурятии, осуществляющем основной контроль государственными финансами, многие отмечают наступление хаоса и разрухи.

Васильева М.В. была назначена еще в 2010 году, несмотря на то, что опытные сотрудники не раз заявляли о ее некомпетентности. Напомним, что Васильева была назначена руководителем УФК по РБ численностью свыше 700 человек после руководства отделом государственных закупок Министерства финансов РБ вместе с ней составлявшим всего 4 человека! Данный факт говорит о полном отсутствии у нее навыков руководящей работы большим коллективом.

Вероятно, что после продолжительных чаепитий и обсуждений пикантных подробностей личной жизни сотрудников Минфина РБ и всего республиканского правительства, очень тяжело заниматься организационно-хозяйственной работой в одной из крупнейших органов федеральной исполнительной власти республики.

С чего же начала Васильева свою трудовую деятельность в качестве руководителя УФК по РБ? Как свидетельствуют бывшие сотрудники ведомства, в первую очередь ею были организованы закупки нового автопарка, как говорится, "для себя любимой". В 2011-2012 годах исключительно для ее нужд были приобретены автомобили Toyota Camry и Toyota Land Cruiser. А ведь это притом, что автопарк Казначейства к тому моменту уже был полностью оснащен автомобилями представительского класса. И, как говорят, любовь Марии Васильевны к высшим привилегиям была реализована в получении номеров ВИП-серии ТТТ.

Какое благо для г-жи Васильевой, что ей не пришлось обустроить себе персональный туалет за 1 млн бюджетных руб., по примеру г-жи Хамагановой, ибо он уже был оборудован ее предшественником.

Затем, как рассказывают, г-жа Васильева занялась материальным стимулированием себя любимой. Тут надо отметить, что зарплата рядового сотрудника составляет 15-20 тыс. руб. в месяц, но г-жа Васильева не рядовой сотрудник и ее "получка" превышает зарплату рядовых в десятки раз! Не мудрено, что получая в месяц под 500 тыс. руб. хочется покататься "по заграницам". В этом, кстати, деле Мария Васильевна так увлеклась, что имея допуск к секретным сведениям, без всяких санкций органов госбезопасности выехала в недружественную нам страну! Но за этот поступок ее вышестоящая организация всего лишь лишила премии. С такими покровителем как Петр Лукич, наверное, можно и гостайну разглашать?

Рассказывают и о методах управления Марии Васильевой. Вероятно, чувствуя свою безнаказанность под прикрытием влиятельного покровителя, Васильева начала увольнять, как говорят, неугодных с её точки зрения сотрудников. А ведь они в большинстве своем уже отработали в казначейской системе со дня основания. Так, с момента создания казначейских органов в УФК трудился заместителем руководителя А.Д. Цыренов. Попав в немилость Васильевой, Цыренов был сразу же отправлен на пенсию. Спустя несколько месяцев Аркадий Дашиевич скоростно скончался.

Взамен этих проверенных кадров Васильева начала набирать «своих» людей, как говорится, по принципу родства, землячества и личных обязательств. Вследствие этого, как говорят, в УФК началась стремительная текучка кадров. За четыре года ее властвования в Управлении сменилось пять (!) начальников административного отдела, три (!) начальника отдела финансового обеспечения.

Источники отмечают, что из Казначейства уходили и уходят опытные и квалифицированные сотрудники, которые востребованы на рынке труда. Просто они не готовы терпеть унижающего их честь и достоинство отношения. Набранные буквально "с улицы" кадры, как отмечают, не обладают должным уровнем квалификации и профессионального уровня, соответственно это не могло не отразиться на качестве рабочего

процесса в Казначействе. Следствием закономерного развала органа казначейского контроля в республике является произошедшее в 2014 году двойное списание бюджетных средств. В результате которого более 3 млн рублей налогоплательщиков разлетелись по всей России двумя тысячами отдельных платежей.

Ярким примером кадровой политики г-жи Васильевой можно считать назначение на должность директора бурятского филиала ФКУ "Центр обслуживания органов Федерального казначейства" своей «однофамилицы», которая одновременно совмещала также должность коменданта здания Управления. Свою сноху, которую называют не иначе как "высокомерной", Васильева поставила на ключевую должность по обеспечению деятельности всего Управления. Видимо, аппетит приходит во время еды...

А в ноябре 2014 года на имя руководителя Управления казначейства Бурятии Марии Васильевой прокуратура внесла представление о выявленном факте коррупции. Эта информация вызвала большой переполох в республиканских СМИ. Как значится в материалах дела, в мае 2013 года казначейство Бурятии заключило госконтракт с одной из торговых сетей Улан-Удэ на поставку учреждению канцелярских товаров. В июле 2013 года сотрудник службы безопасности казначейства РБ подал докладную записку руководителю ведомства Марии Васильевой.

В этой записке он описал свою встречу с работниками торговой сети, которые сообщили ему о том, что еще до подписания госконтракта главный специалист-эксперт административного отдела казначейства по РБ Лариса Нестеренко якобы потребовала с фирмы крупную сумму наличными. При этом она заявляла сотрудникам, что якобы действует по указанию начальства, мол, деньги пойдут для дальнейшего «закрепления хороших отношений с УФК по РБ».

В итоге одна из работниц торговой сети принесла Нестеренко 30 тыс. рублей. А еще позже, в июне, другая работница передала Нестеренко уже 100 тыс. рублей. При этом, как сообщает сотрудник службы безопасности, Нестеренко даже выдала сотрудникам магазина расписки о получении денег.

Узнав обо всем этом, казначейство в конце июля 2013 года собрало комиссию, на которой было разобрано поведение их предприимчивой коллеги. И, в принципе, вся дальнейшая жизнь Ларисы Нестеренко, главного специалиста казначейства Бурятии, могла бы, по мнению представителей органов прокуратуры, регулироваться двумя статьями Уголовного кодекса РФ - а именно «Взятка» и «Мошенничество». Но тут случилось неожиданное. Высокая комиссия пришла к выводу, что никакого ущерба для казначейства в действиях Нестеренко нет, и поэтому ее можно всего лишь поставить в «дисциплинарный угол».

3 ноября уже 2014 года по итогам проверки прокуратура внесла на имя руководителя УФК представление об устранении коррупционных нарушений. В нем ведомство обвинило Казначейство в том, что после выявления данного факта материалы о нем не были своевременно направлены в правоохранительные органы. Также прокуратура поставила вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших нарушения закона.

После полученного представления УФК направило материалы «дела Нестеренко» в Следственный комитет РБ. Но в СКР Бурятии бумаги долго не задержались, их передали в УМВД по Улан-Удэ. А сотрудники УМВД, как стало известно, не нашли признаков преступлений и, соответственно, дело решили не возбуждать.

Такая интересная ситуация - прокуратура выявляет преступления, а полиция и казначейство считают, что их нет. Вероятно, все решили связи с нужными покровителями Марии Васильевны, среди которых, называют не только Петра Носкова, но и его тезку и верного соратника Петра Мордовского. Не зря же тот в недавнем прошлом был заместителем главы МВД по РБ.

Бывшие и действующие сотрудники УФК по РБ при этом приводят десятки вопиющих примеров некомпетентности, неспособности принятия правильных решений, граничащих с невежеством и хамством в деятельности г-жи Васильевой. И в этом видится правовой нигилизм, и даже откровенный криминал и коррупция. Скорей всего, все это просто результат того, что во власти находится человек с откровенно криминальным прошлым. Не зря СМИ писали о том, что Носков П.Л. привлекался к уголовной ответственности, и уголовное дело в отношении него было прекращено по нереабилитирующим основаниям.

Автор: Александр Михайлов © Babr24.com Источник: agaar.ru ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ 18601  
26.06.2015, 13:51 1356

URL: <https://babr24.com/?ADE=136848> Bytes: 8326 / 8273 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:*

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Александр Михайлов.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)